



ФИО

Ищенко Лариса Леонидовна

Название проекта

ПРОФИ-ЭСТАФЕТА!

Цель (миссия) проекта

Миссия проекта - если коротко: Развивая себя - развивай других! Миссия проекта - создать максимально эффективную и комфортную профориентационную среду для осознанного выбора будущей профессии учащимися начальной, средней и старшей школы. Результатом будет позитивная мотивация, интерес к выбору будущей профессии, в конечном итоге формирование культуры выбора своего дела.

Целевая аудитория проекта

Участниками проекта станут учащиеся начальной школы и учащиеся 6-9 классов. Это аудитория важна для достижения цели, это взаимообучающие друг друга группы, своеобразная "профориентационная коммуна". Потому что дети сейчас лучше разбираются в некоторых современных направлениях, чем взрослые и будут скорее доверять тому, кто к ним ближе по интересам и возрасту, то есть старшим. В тоже время подростки хотят быть взрослыми и готовы выполнять взрослую работу - учить.

Мероприятия проекта

Планируется проведение онлайн профориентационных уроков, в которых старшие выступают в роли "профессиональных экспертов", младшие учащиеся участвуют в различных формах урока. Одновременно подготовка выставки согласно теме урока в информационно-библиотечном центре.

Команда проекта

Зауч по воспитательной работе, классные руководители, заведующая информационно-библиотечным центром

Краткое описание проекта

Старшие учащиеся выступают в роли "профессиональных экспертов" и ведут профориентационный интерактивный урок для младших учащихся. Например, профориентационный урок посвящаем науке и технологиям. Старшие учащиеся выступают командой из 3 профессий: ученый, изобретатель, инженер. В ходе урока предусматривается одежда в соответствии с темой, демонстрация мини-профессиональных проб (например, белые халаты, проведение опыта, изобретение механизма). Урок предусматривает и историю профессий, и знакомство с настоящими условиями, и перспективы будущего, и соответствующие задания. В сценарий включены короткие ролики, анимация если необходимо. Основная направленность - вызвать интерес к профессиям, увлечь, вовлечь, показать возможность раскрывать свои способности в данном направлении. В это время старшие учащиеся расширяют собственное представление о профессиональном направлении, развивают soft навыки: работа командой, публичное выступление, управление классом, мотивирующие техники. Старшие учащиеся для младших рассказывают о профессии по принципу "Просто о сложном, интересно о важном". Далее происходит эстафета: младшие, переходя в среднюю школу, хотя записаться в группу "профессиональных экспертов" и также учить. Таким образом создается комфортная среда осознанного выбора профессии. В такой среде более целенаправленно формируется культура выбора, основанная на интересе, желании узнавать о своих талантах, способностях.

Инструменты и технологии

Включение в формат урока мини-профессиональных проб (практических заданий-мастерклассов, опытов и т.д.), ведение урока в профессиональной одежде, включение медиа (кадры о реальных профессионалах)

Практики проекта «Билет в будущее»

инфраструктура сайта, система навигации, дизайн проекта "Билет в будущее": много интересного, увлекает зайти, попробовать, посмотреть

Ресурсы проекта

Поддержка администрации (награждение грамотами, призами, памятными знаками), классных руководителей (согласование расписания и мотивирующая роль)

Эффекты проекта

Проект позволит системно вовлечь участников профориентационной деятельности: учеников - им интересно и престижно "хочу как старшие", родителей - позитивное отношение, поддержка детей в осознанном выборе, учителей - реализуется воспитательная составляющая, также в такие уроки можно интегрировать межпредметную составляющую. Данный формат уроков можно распространять в других школах. Между учащимися средней и старшей школы - "профессиональными экспертами" можно проводить соревнования.

Свободный комментарий

Подобные профориентационные интерактивные уроки рекомендуется проводить в информационно-библиотечных центрах (если есть) с возможностью одновременно организовать выставку (либо фото, журналов, книг, либо иной информации) по заявленным профессиям.